

隆回县

联网结算全覆盖 异地就医更省心

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 邓政权 肖素贞) “没想到外地参保在这里也能直接刷卡报销,医保结算真的是越来越方便了!”4月27日,退休职工谢大爷在隆回县司门前镇卫生院就诊,了解到该卫生院已经开通异地联网直接结算,欣喜之情溢于言表。

谢大爷系衡阳某国营企业职工,退休后回到司门前镇老家生活。他患有慢性支气管炎,以前在司门前镇卫生院看病,都要拿着资料到衡阳报销医保费用。现在司门前镇卫生院开通了异地联网直接结算,职工普通门诊

可直接刷卡结算,住院实行先诊疗后付费,只需通过网上或电话办理异地就医备案,就可以直接进行补偿结算。像谢大爷这样的异地参保患者,再也不用“先垫付”“两头跑”,省时省力又省心。

近年来,为持续提升医保经办服务水平,切实解决异地就医群众的“急难愁盼”问题,隆回县医疗保障局把异地就医报销作为重点民生工程来抓,深入推进异地就医联网结算工作。该县科学制定了异地就医联网结算工作推动方案,成立了专班宣传督办异地就医结算工作,并积极指导医疗机构进行接口

改造、联网测试,加强业务培训,全力推动异地就医直接结算增点扩面。

目前,隆回县定点医院全部实现了就医住院和职工普通门诊省内异地直接结算,县内所有二级医院实现了就医住院和职工普通门诊跨省直接结算,43个门诊特殊慢性病二级定点医疗机构实现了联网结算全覆盖。今年1月至3月,该县落实省内异地住院直接结算263人次,支付基金109.92万元;跨省住院直接结算114人次,支付基金67.98万元;职工普通门诊省内异地直接结算40人次;职工普通门诊跨省直接结算67人次。

洞口县

特色活动促交融 各族青年共成长

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨林 黄谱剑) 初夏的洞口县,各族青少年交流交融的氛围分外浓厚:“相约橘城·青春有你”青年人才交流联谊活动,让各族青年敞开心扉手拉手;新一批团员面向团旗庄严宣誓,交流学习心得,树立远大理想;“四季村晚”为留守青少年送上文化盛宴。

近年来,洞口县委统战部动员社会力量,分类指导,注重实效,持续开展各族青少年跨区域和区域内双向交流活动,并逐步实现常态化、制度化、规范化。一系列活动,促进各族青少年相互理解尊重、相互包容欣赏、相互学习帮助,铸牢中华民族共同体意识。

洞口县思源实验学校是该县民族团结进步工作的先进典型之一。该校常态化开展各类青少年交流活动,并在上级的安排下,与新疆维吾尔自治区吐鲁番市鄯善县七克台镇中心学校结对。两校学生互通书信,交流学习经验和生活感悟。七克台镇中心学校副校长阿不力米提·海比布和大队辅导员海比班木·阿不都热合曼来到洞口县思源实验学校,学习交流了45天。两地两校依托“红石榴”·“1+1”湘吐同心工作室的交流平台,让两校孩子开展了更为充分的文化交流,增强了中华民族共同体意识。

据介绍,2021年以来,洞口县共实施了20多项大型特色活动,促进各族青少年交流交融。其中,“6·26”青少年禁毒宣传活动、“学习未保法 护航花季行”法治宣传周活动,让各族青少年树立守法意识;“电商创业培训 助力乡村振兴”青年创新创业培训班,让各族青少年在交流学习中提升创业技能;“情满旅途·暖冬行动”春运志愿服务活动、“3·5”学雷锋系列活动,让各族青少年在活动中深培厚植社会主义核心价值观。



城步

持续创新“廉”载体 清风正气润万家

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 肖天喜 张琼) “清风沐城步,正气满苗乡。”5月10日,在城步苗族自治县城区,一辆辆“廉”味十足的公交车穿行于街道。廉洁文化“乘”上公交、畅“游”苗乡,成为该县一道流动的风景。

据悉,城步“清风号”清廉公交专线于4月25日正式开通,由该县纪委监委联合县交通运输局打造,以县城主干道1路公交车为基础,开通新能源公交车5辆,开辟清廉宣传公交停靠站点20处,途经区域人口流动性大、传播速度快、覆盖面广、宣传效果好、影响力强。

“公交车是城市的窗口、流动的风景。将公交车打造为廉洁文化的宣传载体,旨在将‘以清为美、以廉为荣’的价值理念与‘公交优先、百姓优先’的服务理念相融合,让城市公交成为播撒‘廉洁种子’、弘扬清廉文化、涵养清廉思想的流动窗口。”城步苗族自治县委常委、县纪委书记、县监委主任肖永丰表示。

近年来,城步注重挖掘历史文化资源、红色资源和民族文化资源中的清廉元素,大力开展“山歌倡廉”“下乡送廉”“文艺颂廉”等活动,建设南湖清廉公园、民族体育中心清廉广场,打造老山界清廉文化教育基地,将清廉阵地串点

成线、连线成面,精心打造清廉城步“新地标”,年参观群众达10万人次,让群众在耳濡目染中传承廉洁基因、传播廉洁理论、培养廉洁品质,使廉洁逐渐成为一种社会风尚和行为习惯。

下一步,该县将进一步抓实清廉单元建设,推动廉洁文化进医院、进学校、进机关、进家庭、进乡村、进社区、进企业、进园区,让广大党员干部群众在潜移默化中接受廉洁文化熏陶,推动实现政治清明、政府清廉、社会清明、干部清正。

清廉邵阳建设

无人机为脐橙产业插上腾飞翅膀

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 李立红 梁巨军 许友爱) 5月4日,新宁县黄龙镇羊坪村20组的脐橙果园,50多岁的村民何双祥熟练操控无人机进行植保作业。何双祥说,他家100多亩的脐橙果园使用无人机开展植保,一年可节省人工开支10余万元。

4月24日至26日,“高素质农民培育植保无人机飞手”理实一体化操作培训班在羊坪村举办,村民何双祥等10人取得植保无人机系统操作手合格证。

2022年11月,新宁县农业农村局计划拨付羊坪村50万元集体经济奖补资金后,湖南国防工业职业技术学院驻该村第一书记邓卫华就广泛收集民意。经过多次调研、反复推敲理清思路,“科技助力新农村”的想法出炉:一是成立一个村内自己的农资公司,由村委会

来经营管理;二是运用科技手段,采用无人机植保替代人工施肥打药,从而科技、高效地促进村内脐橙产业发展,并通过发展无人机植保附加产业,增加村民就业机会,进一步推动产业发展。

今年1月,该村集体投资的新宁县振兴农资经营服务有限公司正式成立。他们采取“线上线下为一体、县城乡村为一家、上行下行双流通”的方式,打造新型乡村助农服务、城乡融合综合服务平台,打通了服务“三农”的“最后一公里”。之后,该村又举办了农民科技培训班,培育高素质农民。

羊坪村党总支书记徐艾云说:“驻村工作队带来了科技的力量和新的办法,我们相信我们村和脐橙产业会越来越好。”



申芳芝:用爱铺就教育之路

邵阳日报记者 张伟 通讯员 李斌

“天没亮就出门了,小区的路灯都亮了才回来,一天到晚围着她的学生转,真不知道她哪来这么多的精力?”在邻居眼里,绥宁县第一中学教师申芳芝就像个“拼命三娘”,一心扑在课堂上,为了教学工作不知疲倦。

勤勉不懈是她的工作准则

绥宁的晨露是什么样的?申芳芝最有发言权。作为班主任的她,每天清晨赶到学校,督促学生早操,查看晨读情况,激励学生充分利用晨读记单词、背课文。整个白天,她要上课、备课、参加教研活动、批改作业、处理班级事务等。到了晚自习时间,不管当晚是不是她值班,她都会去班上转转,生怕学生遇到问题不能及时得到解答。等到学生就寝,“闲不住”的申芳芝又会去学生宿舍看一看、听一听,确认学生都已熟睡后才放心回家。

在校教学期间,申芳芝每天工作常常超过12小时。到家时,丈夫带着孩子早已进入梦乡。她说:“很感谢老公的支持与理解,就是感觉亏待了孩子。我也想多陪陪家人,但职责让我必须坚守。”

诲人不倦是她的身生追求

申芳芝是不喜欢拖堂的老师,但她是“下班困难户”。下课后,她总是被学生包围着提问。对于学生们的求教,她总是耐心地逐一解答,让学生豁然开朗。看着学生们的成绩逐步提高,申芳芝

感觉十分欣慰。“教导如春风,师恩似海深。”对待调皮捣蛋的学生,她总是会付出更多的爱,去挖掘他们的闪光点,激励他们努力成为一个优秀的人。

“我最喜欢申老师,因为她告诉我,我不是差等生,我只是成绩差点,我身上也有很多闪光点。”这是班上成绩排名靠后的学生对申芳芝的评价。

从教近20年,申芳芝培育的学生中不乏“高考状元”、全国中学生英语能力竞赛一等奖得主,各类竞赛的优胜者更是不胜枚举。

为人师表是她的工作动力

“桃李不言,下自成蹊。”申芳芝认为,最好的教育方法就是老师言传身教,用自己的行动和语言去感染学生。为了让学生们更有目标、不停止向前的脚步,她时刻督促自己保持着学习、不断提升自我的状态。

从教近20年,申芳芝是湖南省英语学科竞赛的优秀指导老师、邵阳市教学比武获奖者,她主编的校本教材在邵阳市优秀校本课程比赛中获奖,她主持市级重点课题并参与省级课题研究,她在省级论文评比中多次获奖,她的课件设计和教案评比也在县里多次获奖。谈及自己近20年的教育生涯,她只是平淡地笑言:“我希望用我的青春去换取学生们的美好未来,让他们成为对社会有用的人,做一些对社会、对国家有意义的事。”

简讯

蔡桥乡:“敲门”送安全

为切实加强节假日期间道路交通安全管理工作,最大限度降低道路交通安全隐患,“五一”前夕,邵阳县蔡桥乡交通执法大队联合村辅警开展“美丽乡村行”道路交通安全进企业活动。

活动中,宣传队员走进多家小微企业,结合企业员工的工作特点,有针对性地宣传普

及交通安全知识。同时,倡导企业干部职工要转变思想观念,时刻把遵规守法记心中,落实到自己的实际行动中,并积极提醒和监督亲人、朋友遵规守法,争做“遵守交通法律法规、安全文明出行”的倡导者、劝导员、宣讲员。(通讯员 曾桂慧)

城南街道:拒毒守初心

为切实提升干部职工的识毒、防毒、拒毒意识和能力,近日,大祥区城南街道组织全体干部职工前往市禁毒宣传教育展览馆参观学习。

在市禁毒宣传教育展览馆,通过讲解员的详细介绍,大家深刻认识到了各类毒品的特点及其危害。展厅内生动的图

片和毒品模型展示,让大家直观地了解了禁毒历史、禁毒成果及禁毒法律法规等知识。参观活动结束后,大家纷纷到“健康人生,绿色无毒”签名板上签名,并表示要增强抵制毒品侵蚀的自觉性和主动性,做到“抵制毒品、参与禁毒”,筑牢拒毒防毒“铜墙铁壁”。(通讯员 李俊)



5月2日,武冈市中药材产业协会技术员向药农传授中药材高产栽培管理技术。近年来,该协会在武冈市农业农村局的指导下,大力发展中药材种植,助力乡村振兴。邵阳日报通讯员 王岐伟 摄